

# Глобальный Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

## СТОЛИЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ— МОСКВЕ—800 ЛЕТ

В этом году исполняется 800-летие Москвы. Правительство установило празднование 800-летия Москвы в воскресенье, 7 сентября.

Восемь веков стоят на Москва-реке великий город. И в центре его, в центре всей страны—Кремль. Днем и ночью горят рубиновые звезды на его древних башнях.

У Кремлевской стены, на Красной площади,—гранитный мавзолей Ленина.

Кремль. Здесь жил Ленин. Здесь живет Сталин.

Читая Указы Президиума Верховного Совета СССР, мы неизменно находим под ними слова: «Москва, Кремль». В Кремле сосредоточено политическое и хозяйственное руководство страной. Москва—сердце нашей Родины, Кремль—ее мозг.

Сюда в марте 1918 года во главе советского правительства прибыл из Петрограда в Москву Владимир Ильин Ленин.

С тех пор, как Москва стала столицей Советского Союза, она заняла выдающееся место и в международной политической жизни. Москва олицетворяет передовую роль СССР в борьбе за демократию и мир против поджигателей войны. К Москве с надеждой устремлены взоры трудящихся масс всего земного шара.

Москва—столица СССР, росла вместе со всей нашей страной и сама помогала преобразованию Родины, превращивая ее из нищей и отсталой в могучую социалистическую державу, с передовой промышленностью и передовым, коллективным сельским хозяйством. В Москве разрабатывались и утверждались гениальные планы сталинских пятилеток. Отсюда эти планы рассыпались по всей стране.

За годы советской власти миллионы людей побывали в нашей прекрасной столице. Она принимает, как дорогих гостей, делегатов съездов и конференций, стахановцев, колхозников и колхозниц, героев Отечественной войны и других знатных людей страны.

Мысленно советский человек всегда в Москве, там, где живет великий Сталин. Так было в годы мирного строительства, когда по сталинским предначертаниям строились гиганты социалистической промышленности, рождались новые города, а в деревне множились, росли и крепли коллективные крестьянские хозяйства. Так было в тяжелые годы Великой Отечественной войны и в светлые праздники Победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Москва олицетворяет морально-политическое единство советского общества. Москва воплощает дружбу народов СССР.

Сейчас, как никогда раньше, на весь мир сияет слава Москвы, воплощающая в себе силу и талант всего советского народа, его самоотверженную борьбу за полное построение коммунизма в нашей стране.

В эти дни, в славный юбилей нашей столицы, взоры народов СССР и всего прогрессивного человечества обращены к Москве, к великому Сталину.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив заготовительного отделения кузнецкого цеха на протяжении 1947 года ежемесячно перевыполняет производственную программу. План августа был выполнен досрочно, 29 числа.

Чтобы вывести отделение в число передовых, первым делом, я, как старший мастер, занялся подготовкой кадров. Этот вопрос я считаю самым важным, так как в отделении работает всего 12 человек, вместо 22 по штату.

Подготовка высококвалифицированных прессовщиков и токарей играет такую важную роль еще и потому, что

мы не имеем наладчиков и сменных мастеров.

Старых кадровиков в отделении мало—всего пять человек. Тт. Дягилева, Иогуловича, Зуева, Притупова и Зеленкова—вот стахановцы, которые работают в отделении с 1942—1943 годов и являются моей опорой в работе. Они отлично освоили станки, сами производят наладку, знают хорошо профили и марки сталей той или иной заготовки, отлично организуют рабочие места. Они обучают новичков.

У нас в отделении за последнее полугодие не было ни одного случая нарушения дисциплины. Не было случая,

Год издания 6-я

СУББОТА

6

СЕНТЯБРЯ

1947 года

№ 62 (287)

Выходит  
по вторникам, четвергам и субботам



## ТРУДЯТСЯ ПО-СТАХАНОВСКИ

III конвейер чугунолитейного цеха с первых дней сентября работает по графику, ежедневно перевыполняя задания.

— В успехе коллектива моей смены ничего необычного нет, — говорит мастер тов. Зайко. Основное — это хорошая организация рабочего коллектива, его слаженность.

— Второе условие, обеспечивающее успех, — это оперативность самого мастера. Я, например, прихожу на работу не к 8.00, а к 7 часам утра. Сначала принимаю от 3 смены оборудование, проверяю, перенастраиваю его, применительно ко дневному плану.

К этому времени приходят бригадиры. У меня установлен порядок, что бригадиры приходят за 20 минут до начала работы. С бригадирами провожу десятиминутки, где даю сменное задание.

Суточный план, который я получаю на смену, выписываю на доску. Это также много помогает в работе, так как не только каждый бригадир, но и каждый рабочий знает свое задание.

Результаты работы за смену также доводятся до сведения каждого рабочего участка.

Огромную помощь в достижении высоких показателей оказывает развернувшееся соревнование между бригадами и отдельными рабочими.

В результате всего этого бригада тов. Черкашиной 4.IX.47 года выполнила сменную норму на 176 процентов. Бригада, возглавляемая комсомолкой Манавниковой, соревнуясь с бригадой Черкашиной, выполнила норму в этот день на 185 процентов.

Хорошо работают и вспомогательные рабочие. Образцы стахановского труда показывают выбывщики тг. Дунаев, Бородич и другие, ремонтный слесарь т. Чиваков и распределитель т. Кудайкулова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Подготовка — главное в агитационно-массовой работе

Агитационную работу я начал еще в 1938 году, будучи в рядах Советской Армии. И с этого момента я не прекращаю выполнять эту почетную и ответственную задачу.

Готовясь к беседам и читкам, я сам чувствую, что расту, повышаю свой идеино-политический и общеобразовательный уровень.

Приятно видеть, как моя агитационно-массовая работа помогает людям. Я замечаю их культурный и политический рост.

Некоторое время у меня работа не ладилась. Дело в том, что электриков я никак не мог собрать. Тогда я начал работать с каждой группой, сменой и даже с отдельным рабочим. Получились хорошие результаты. Для того, чтобы охватить весь коллектив электриков, я пересмотрел графики с таким расчетом, что каждый рабочий 2—3 раза в неделю имеет возможность быть на политинформации.

Темы проводимых занятий я тесно увязываю с производственными вопросами.

Большую работу я провел по организации подписки и читки газет каждым рабочим. Сейчас из 15 человек 11 получают и читают краевую и местные газеты.

Огромную помощь в проведении агитационно-массовой работы и охвате всех рабочих отдела энергетика тракторного цеха оказывает созданный мной актив—моя опора в пропагандистской работе. В состав актива входит кандидат в члены

ВКП(б) тов. Кальницкий, комсомолец тов. Романов и беспартийный тов. Паутов. Я часто поручаю им провести читку или беседу с той или иной группой рабочих. Этим они помогают мне охватить все три смены.

За день до проведения читки я даю им задания, а после проведения они отчитываются.

Агитационно-массовая работа мне по душе. Но часто встречаются трудности. Большим недостатком является то, что нет наглядных пособий, нет ни политических, ни географических карт. Приходится ходить в партийный кабинет.

Если я чувствую затруднения, то обращаюсь за разъяснением к секретарю партбюро тов. Зубареву или руководителю агитколлективом тов. Синельникову. Большую помощь оказывает мне старый член партии тов. Шишковцев, который часто помогает мне разобраться в том или ином вопросе.

Много полезного дают мне, как агитатору, проводимые семинары при заводском партийном кабинете, которые я посещаю систематически. На этих семинарах я получаю исчерпывающие ответы на мои вопросы.

Кроме того, я читаю литературу, хожу на консультации, изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)». Все это также помогает мне в агитационно-массовой работе.

А. П. Мирошниченко, агитатор тракторного цеха.

# Москва революционная 1905

Героический пролетариат Москвы гордо и смело пронес через три революции знамя борьбы за рабочее дело.

Еще более полувека назад, на заре рабочего движения в России, московские пролетарии не раз вступали в бой с эксплуататорами, не страшась сибирских царских репрессий. В 1894 году в Москве под прямым влиянием Ленина возник "Рабочий союз", который, подобно петербургскому Союзу борьбы за освобождение рабочего класса, внес великие идеи социализма в стихийное движение масс. 4-мая годами позднее был организован Московский комитет партии, ставший боевым руководящим центром пролетариата Москвы.

В революцию 1905 года московские рабочие шли в первой шеренге борцов против самодержавия и крепостничества. Московская партийная организация успешно боролась с "полицейским социализмом" зубатовцев, разоблачала провокаторов, охранников, которые прикидывались заступниками рабочих, чтобы отвлечь массы от политической борьбы против царизма.

На зверскую расправу над петерскими рабочими, в кровавое Воскресенье 9 января 1905 года рабочая Москва ответила мощной забастовкой протеста. Московский комитет партии в своем призывае заявил: "Москва — это центр России может стать и становиться сердцем всенародного восстания".

Забастовки, митинги, демонстрации сопровождались столкновениями с жандармами и казаками и уже в сентябре превратились в настоящие уличные бои. Эти бои были подготовкой к борьбе, развернувшейся во время всеобщей стачки в октябре, которая мощной волной прокатилась по всей стране и вынудила царское правительство издать манифест с обещанием политических свобод.

Всеобщая октябрьская забастовка явилась прологом в декабрьском вооруженном восстании. Своей героической борьбой восставшие рабочие и работницы Москвы вписали яркую и славную страницу в историю революционного движения пролетариата.

Ленин в письме к рабочим Красной Пресни в 15-ю годовщину восстания писал: "Незавидный геройизм московских рабочих дал образец борьбы всем трудящимся массам России..."

До вооруженного восстания в декабре 1905 года народ России оказывался неспособным на массовую, вооруженную борьбу с эксплуататорами.

После декабря это был уже не тот народ. Он переродился. Он получил боевое крещение. Он закалился в восстании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 году... (Ленин, том. XXVI, стр 60).

Генеральная репетиция 1905 года подготовила победу буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и

этот исторический год начался с широкого забастовочного движения в память 9 января. В Москве в этот день в стачках приняло участие около третьей части всех рабочих. 13 и 14 февраля бастовали все крупные заводы. 1 марта восставшие рабочие, поддержанные солдатами, заняли почту, телеграф, телефон, захватили арсенал, вокзал, все полицейские участки и организовали народную милицию.

На высшем этапе движения в период перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую, московский пролетариат вновь показал себя стойким, решительным боевым отрядом. Буржуазия, перехватившая власть благодаря предательству меньшевиков и эсеров, пытаясь утвердить свое господство с помощью иностранного капитала. Центром собрания и стягивания контрреволюционных сил российская реакция избрала Москву, в расчете на ее исконный купеческий уклад.

После июльских событий началась травля большевиков, заставившая Ленина уйти в подполье.

Временное правительство решило созвать в Москве государственное совещание из купцов и промышленников, помещиков и банкиров, членов царской думы и приуроченных социал-соглашателей с тем, чтобы об'явить его "общенациональным собором" и получить от него одобрение своей контрреволюционной политики. Товарищ Сталин писал тогда: "Сомнения невозможны; желтые всех стран об'единяются, устраивая заговор против русской революции; борзописцы из банковских органов стараются прикрыть эту "работу" шумихой лживых фраз о большевистской опасности..." (Том III, стр. 288).

## Улучшить качество выпускаемого инструмента

Коллектив инструментального цеха за последние месяцы добился некоторых успехов в деле изготовления сложных видов режущего инструмента и обеспечения основных цехов необходимым инструментом.

Но наряду с этим в цехе еще не ведется подлинная борьба за повышение качества и снижение брака выпускаемой продукции.

Так, из-за плохого состояния приспособлений к фрезерным станкам, сверла систематически изготавливаются некачественно (допускается кривизна и несоответствие толщины неремычки), что затрудняет обработку, снижает качество сверл и нередко приводит к окончательному браку.

Несмотря на то, что и. о. начальника цеха тов. Шмундак обязал технический отдел (тов. Слесарева) заняться этим вопросом, до сего времени ничего не сделано.

Рабочие Москвы в день открытия государственного совета организовали всеобщую забастовку протеста, охватившую 400 тысяч человек. "Спасители России" очутились без света, воды и транспорта... Товарищ Сталин приветствовал боевое выступление Москвы словами: "Да здравствует революционный пролетариат Москвы! Пусть сильнее раздается голос наших товарищей в Москве на радость всем угнетенным и порабощенным!" (Том 3, стр. 205).

Самоотверженная борьба выдвинула революционный пролетариат Москвы вперед, уделяя его значение. Ленин в сентябрьском письме ЦК призывал: "Взять власть сразу и в Москве и в Петербурге, не важно, кто начнет; может быть, даже Москва может начать..." (Том XXI, стр. 194).

В дни Великой Октябрьской революции московские рабочие, руководимые большевиками, в тяжелых боях разгромили контрреволюцию, очистили Кремль от белогвардейцев-юнкеров и водрузили на нем победное знамя Советов.

С марта 1918 года Москва — столица страны Советов. Революционный опыт, закаленные кадры рабочего класса Москвы, славная большевистская организация столицы на всех решающих этапах развития советского государства, как в борьбе с врагами, так и в творческой созидательной работе всегда служили живым источником неисчерпаемых сил.

Исторические победы Советского Союза в области строительства коммунистического общества неразрывно связаны с той великой революционной подготовкой, которую под руководством Ленина и Сталина проделала наша Родина и ее столица Москва.

С. Гиринис.

Особенно неблагополучно обстоит дело с термообработкой инструмента. Режимы термообработки зачастую не соблюдаются, процессом обработки никто по-настоящему не занимается, что приводит к снижению стойкости и поломкам инструмента (перегрев, недогрев и т. п.).

Нередки случаи окончательного брака по термообработке. Так, например, 27 августа вследствие нарушения технологии обжига было забраковано около 1000 штук заготовок сверл. 30 процентов этих сверл забракованы окончательно.

Для устранения недостатков в термическом отделении необходимо вмешательство металлографической лаборатории с тем, чтобы установить постоянные режимы термообработки.

Некачественно производится также и наварка, особенно пайка тугоплавких пластин к

## Контролировать выполнение коллективного договора

(С отчетного профсоюзного собрания)

4 сентября в автоматном цехе состоялось общее собрание профсоюзное собрание. Перед собравшимися с отчетным докладом. О работе завода профсоюза выступил член завода тов. Цыганов.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступившие члены профсоюза тов. Федорова, Тубалов, Скоморошенко, Золотенко и другие подвергли критике работу завода.

Они особенно резко критиковали работу культсектора (председатель тов. Каннер) и жилищно бытовой комиссии (председатель тов. Ротмистровский).

— Завком профсоюза не требует от строителей и жилищно-коммунального отдела ремонта и подготовки общежитий к зиме, — говорит тов. Федоров.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### СКОРО ЛИ БУДУТ ОТКРЫТЫ КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ИТР?

В начале 1947 года при отеле технического обучения завода должны были организовать курсы инженерно-технических работников. По этому поводу были даже выданы об'явления во всех цехах.

Многие инженерно-технические работники, желая повысить свои знания, обратились

в отдел технического обучения с вопросом: "Когда начнутся занятия?"

— Курсы начнут свою работу после посадки огородов, — таков был ответ весной.

Уже началась уборка урожая, а учеба еще не начата.

Скоро ли будут открыты курсы повышения квалификации ИТР? Н. В.

## Пора подумать о подготовке цеха к зиме

Несмотря на то, что уже наступил сентябрь, а инструментальный цех совершенно не готов к зиме.

До сих пор местные отопительные магистрали не проверены и не опробованы, не отремонтированы двери. На крыше фанера и оконные стекла разбиты и во время дождя во-

даются на оборудование. Администрации цеха, УКСа и ремонтно-строительного цеха пора подумать о подготовке инструментального цеха к зиме.

К. Бронский.

## Нет доски показателей выработки

В термическом отделении кузнецкого цеха нет доски показателей выработки.

Рабочие не знают, кто из них впереди, а кто отстает.

Партбюро и цеховому комитету профсоюза надо уделять больше внимания наглядной агитации. Т. Ж.

По следам наших выступлений

## О КОТТЕДЖАХ

Под таким заголовком в нашей газете в № 48 была опубликована корреспонденция, критикующая работу треста 15.

Заместитель директора завода тов. Фертман сообщил нам, что факты освещены правильно. Трест 15 система накапливает свою задолженность по строительным недоделкам, что вредно отражается на эксплуатации жилья и на жильцах.

УКС не в силах заставить подрядчика выполнять свои государственные обязанности. Очевидно, нужно воздействие общественности и органов прокуратуры.

Зам. ответств. редактора  
Ф. И. ВОЛНЫХ.